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V Sarvaši od roku 1897 vďaka rodine Borzaovcov existuje čulý divadelný život, do letného
divadla sa zmestilo naraz až 700 divákov.

Žiaľ, táto tradícia v roku 1950 zanikla.

Sarvašania sa rozhodli znovu oživiť svoje divadlo v roku 1999.

Cervinus Teátrum vzniklo v januári 2000. Pôvodne sa nazývalo Regionálne divadlo Sándora
Weöresa.

Sarvašské slovenské divadlo sa predstavilo verejnosti na Veľký piatok v roku 2004. 

Režisérom divadelného predstavenia "Pašie", ktorého základ tvorili pašie evanjelickej farnosti
vytlačené gotickým písmom v Sarvaši v roku 1859 bol László Gergely. Na inscenácii úzko
spolupracovala miestna slovenská základná škola a umelecké zoskupenia. Divadelné
predstavenie Pašií videli diváci v slovenských obciach Maďarska aj za jeho hranicami.

Od roku 2004 divadlo samostatne pôsobí pre Slovákov v Maďarsku. Výkonný riaditeľ je
András Csasztvan, ktorý je zároveň predsedom Zväzu národnostných divadiel v Maďarsku.

Jeho prácu ocenil v tomto roku maďarský  prezident Áder János Maďarským zlatým krížom. 

Za uplynulé roky súbor naštudoval v Maďarsku nehrané divadelné hry zväčša slovenských
autorov, napríklad: Kniha o cintoríne, Slučka pre dvoch, Anjel, Rumcajs, Rozprávky tetky
Žofky, Kubo, Náš priateľ René, Janko Drotár, Ž-tem, Škaredé káčatko, Naša scénička,

#LÁSKABOŽELÁSKA, ale aj vlastné autorské muzikály predstavené na Vodnom divadle 

Vodné divadlo v Sarvaši s kapacitou 1100 miest začalo  činnosť 3. júna 2011  a poskytuje
dôstojné miesto pre letné divadelné programy vrátane desaťdňového medzinárodného
Festivalu umenia Cervinus. 

Divadlo od svojho vzniku získalo významné profesionálne ocenenia:

 

 

 

 

 

 

 

v Sarvaši: Tešedík, Perinbaba a Divotvorný  jeleň.

 

 

 

❖  V roku 2008 na stretnutí národnostných divadiel ARCUSFEST s hrou Daniely Kapitáňovej
Kniha o cintoríne vyhralo hlavnú cenu a cenu za najlepšiu scénografiu a najlepšie kostýmy.

 

❖ V roku 2009 divadlo s hrou Otta Tolnaiho Bayerov aspirín získalo cenu za najlepšiu réžiu.

 

❖ V roku 2012 dostalo pozvanie na celoštátne divadelné stretnutie POSZT s hrou Ivana
Holuba Anjel a v roku 2013 s hrou Zsolta Meskóa Moja láska, Sárdy.

 

❖  V roku 2015 získal muzikál Divotvorný jeleň Veľkú cenu mesta Sarvaš na V. maďarskom
letnom divadelnom festivale a za hru Niekde v Európe v réžii Viktora Vargu cenu za najlepšie
hudobné predstavenie sezóny. V roku 2019 bolo najlepším predstavením sezóny hra Mačka na
horúcej plechovej streche v réžii umeleckej riaditeľky Zuzany Dósovej.
 

❖ Významným míľnikom v živote divadla bolo, že v roku 2020 vznikla z divadelnej hry
Absolútny zákaz! televízna hra. Divadlo Cervinus hrá túto absurdnú drámu slovenského
spisovateľa Petra Karvaša s nepretržitým úspechom už od roku 2017.

 

 

Oficiálna webová stránka divadla: http://cervinusteatrum.weebly.com/

 

 

 

 

Milí priatelia slovenskej kultúry,

 

v našom bulletine Vám predstavíme sarvašské slovenské divadlo, ktoré minulý rok oslávilo 15. výročie svojho založenia. 

V súčasnej štruktúre pod názvom Cervinus Teátrum v roku 2004 otvorilo svoje brány širokej verejnosti na juhovýchode
Maďarska s výrazným profilom slovenského národnostného divadla. 

Divadlo je jedným zo zakladateľov Zväzu národnostných divadiel v Maďarsku od novembra 2008 a je aj zakladajúcim členom
Maďarskej divadelnej spoločnosti. 

Súbor uvádza hry aj v slovenskom jazyku na domácej pôde aj v zahraničí.


